Тема: «Площадь криволинейной 
трапеции»
цели урока:

Применение интеграла в решении задач, ориентированных на многообразие связей между физическими и математическими величинами;

Углубить и систематизировать теоретические знания, развивать познавательный интерес, мышление, речь, творчество.
Ход урока: 

1. Организационный момент.

2. Проверка домашнего задания. 

Записать формулы интегрирования и правила дифференцирования в таблицу
Задание 1. Вспомните формулы первообразных и правила вычисления первообразных, составив таблицу:Функция f (x) 
Общий вид первообразных для f (x)

f (x) = k (постоянная) 
   F (X) =

f (x) = xn, n =/= –1
   F (X) = 

f (x) = cosx
   F (X) =

f (x) = sinx
   F (X) =

f (x) =  
   F (X) =

f (x) =  
   F (X) =

f (x) =  
   F (X) =

f (x) + g(x) 
 

k * f (x) 
 

f (kx + b) 
 

Задание 2.  Найдите общий вид первообразной для функции  f (x) = sin x – 10х4 + 3, график которой проход
3. Изучение нового материала.

 Вступительное слово учителя: Многие задачи естествознания и техники получили решение благодаря одному из основных понятий математического анализа – определённому интегралу. Нахождение площадей ограниченный кривыми, длин дуг, пути, скорости , моментов инерции и т. д., сводиться к его вычислению. Рассмотрим зависимости между физическими величинами
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Выделенные физические величины в зависимости от условия задачи могут быть постоянными или переменными.
 В данной таблице приведены формулы производных и интегралов этих величин
[image: image2.png]P G —
ool My
4=
R =k H
Moy= A0, , 21”(‘)’.
Aeair, | e [t
:
0=t 4= f o
o= s sj'v(:)a
a=e0. | o-fam





Разберём вывод некоторых из этих формул. ( Презентации студентов ).

4. Закрепление  материала
Физические приложения интеграла 

1. Реши задачи.

Вариант 1


  1.   Вычислите массу участка стержня от х1  =0, до х2 = 2 если его линейная плотность задается формулой ρ(х)=4х3+5х+2
2. Вычислите работу за промежуток времени [4;9 ], если мощность вычисляется по формуле N(t) = 6√t + t2
Вариант  2

1 Вычислите количество электричества, протекшего по проводнику за промежуток времени [ 2;3 ], если сила тока задается формулой  I(t) =3t2 – 2t = 5.

2 
Вычислите работу по переносу единичной массы, совершенную силой   
F(x) =6x2 + 4x – 2 на участке [-1; 2].

Выделить в таблице ту позицию, которая вернее отражает ощущение прошедшего урока и вашего участия в нём.
.
	Уровень достижения результата
	Решение задач
	Эмоциональное состояние

	1. Усвоил всё, было легко.
2. Усвоил всё, но было трудно.

3. Усвоил частично

4. Не усвоил


	1. Решил всё без затруднений.
2. Решил бы всё но времени не хватило.

3. Не хотел решать, но пришлось.

4. Не умею решать задачи.
	


Домашнее задание
